XV.FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2017. december 2.

/. évfolyam

1. Egy digitalis ora Kijelzéje négy szamjeggyel jelzi az idét 00:00-tol 23:59-ig.
Misi azt mondta az anyukajanak, hogy 6 csak akkor hasznalja az okos
telefonjat, ha az 6ran lithat6 legalabb egy 4-es szamjegy. Mennyi idot tolt
Misi telefonhasznalattal naponta, ha minden nap 22:30-t6l1 masnap reggel
6:30-ig alszik, a tobbi idében pedig valoban betartja ezt a szabalyt?

2. Hany olyan poztiv egész szim van, amelynek minden szimjegye
kiilonboz6 és a szamjegyeinek a szorzata 487

D
3. Az ABCD négyzet belsé tartomanyaba egy egyenlé E
oldala ABE haromszoiget rajzoltunk, az abra szerint.
a) Hany fokos az ECD szog?
b) Hanyad része a BEC haromszig teriilete az ABCD
négyzet teriiletének? A

ird le részletesen a megoldas indoklasat!

4. Hivjuk R-tortnek azokat a torteket, amelyeknek a szamlaléja 1. Egyes R-
tortek felirhatéak két masik R-tort kiilonbségeként.

a) ird fel az % % és 21—0 R-torteket két R-tort kiilonbségeként!

b) Az elozo otlet felhasznalasaval szamitsd Ki a kovetkezo osszeget:
11 1 1 1 1 1

e+
1.2 2.3 34 45 56 67 7.8

A feladatok kidolgozasara 120 perc all rendelkezésre.
Jo munkat!



MEGOLDASOK - 7. évfolyam

1. Egy digitalis éra Kijelzéje négy szamjeggyel jelzi az idét 00:00-t6l 23:59-ig.
Misi azt mondta az anyukajanak, hogy 0 csak akkor hasznalja az okos
telefonjat, ha az 6ran lathato legalabb egy 4-es szimjegy. Mennyi idot tolt
Misi telefonhasznalattal naponta, ha minden nap 22:30-t6]1 masnap reggel
6:30-ig alszik, a tobbi idében pedig valoban betartja ezt a szabalyt?

Megoldas:

Minden teljes 6raban 15 perc van, amikor Misi hasznalja az okostelefonjat.
Példaul 7:00 és 7:59 ko zott a megfeleld 1 perc hosszusagl idépontok: 7:04, 7:14,
7:24,7:34, 740, 7:41, 742, 7:43, T44, 7:45, 746, 7:47, 748, 7:49, 754.

Kivételt képez a 14:00 és a 14:59 kozotti idészak, amikor minden percben
hasznalja a telefonjat, tehat 60 percig.

6:30 és 6:59 kozott csak 3 megfeleld idépont van.

22:00 és 22:30 kozott 12 perc felel mega feltételnek.

Az ébrenlét idoszaka:

6:31 - 6:59 3 perc

700 -13:59 7'15= 105 perc

14:00 — 14:59 60 perc

15:00 — 21:59 715= 105 perc

22:00 — 22:29 12 perc
Osszesen 285 perc =4 6ra 45 perc

Valasz: Misi naponta 4 6ra 45 percet haszndlja a telefonjat.

2. Hany olyan pozitiv egész szam van, amelynek minden szimjegye kiilonb6z6 és
a szamjegyeinek a szorzata 48?

Megoldas: A 48 primtényezdkre bontott alakja: 2°-3. Ezekbdl a tényezokbol
haromféle szorzat képezhetd ugy, hogy kiilonboz6 szamjegyek a tényezok:
6-8, 6-2-4, 8-2-3,
viszont a feladat feltételeinek megfelelnek azok a szorzatok is, amiket kibdvitiink még
egy 1-es szorzdval:
6-8-1,6-2-4:1,8.-2.3-1
A feladat feltételeinek egyetlen egyjegyli szamsem felel meg.
Kétjegytiek: 6-8 — 68, 86 2db
Haromjegytiek: 6.-2-4 —> 264, 246, 462, 426, 624, 642 6 db
6 db
6 db
24 db
24 db
68 db

8
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Négyjegytiek: 2
2
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2.
8.
6.2.4.
8.2.3.

Valasz: Osszesen 68 olyan pozitiv egész szdm van, ami megfelel a feladat
feltételeinek.



3. Az ABCD négyzet belsé tartomanyiba egy egyenlé
oldala ABE haromszoget rajzoltunk, az abra szerint. E

a) Hany fokos az ECD szog?
b) Hanyad része a BEC haromszog teriilete az ABCD
négyzet teriiletének?

A

ird le részletesen a megoldas indoklasat!

Megoldas:

a) Mivel az ABE haromszog szabalyos, minden belsé szoge D C
60°-0s. Ezért EBC£=30°. Az EBCA egyenldszaru, ezért G
BEC£=BCE«£=75°. Mivel BCEL+ECD£=90°, ezért E

konnyen kiszamithato, hogy a keresett szog 15° -0s.

Valasz: ECD/=15°.

b) Jeloljik a négyzet és a haromszdg oldalainak hosszat is a - = B

val! Legyenek F és G rendre az E pontbol az AB és BC

oldalra bocsatott merélegesek talppontjai. Az EFBG négyszog

téglalap, ezért a szembenfekvd oldalai egyenld hosszlak:

EG=FB.

Az EF merdleges valojaban az ABE egyenloszarti hdromszog magassaga is,

ezért feleziaz AB oldalt. Innen tudjuk, hogy FB:%: EG. Mivel EG a BCE

haromszog BC oldalhoz tartozo magassaga, a BEC haromszog teriilete:
a--
Teecn = T

aZ
:T'
Mivel az ABCD négyzet terilete a®, konnyen belathaté, hogy a BEC
haromszo g teriilete az ABCD négyszog teriiletének a negyedrésze.

Véalasz: A BEC haromszog teriilete az ABCD négyszog teriiletének a
negyedrésze.



4. Hivjuk R-tortnek az egységszamlaloju torteket, vagyis azokat a torteket,
amelyeknek a szamlaloja 1. Egyes R-tortek felirhatoak két masik R-tort
kiilonbségeként.

a) irdfel az %, % és % R-torteket két R-tort kiilonbs égeként!

b) Az el6zo otlet felhasznalasaval szamits d ki a kovetkezo osszeget:
1.1 1 1 1 1 1

e+
1.2 2.3 34 45 56 67 7-8

Megoldas:
it 11 111 11
2 12 6 2 3 20 4 5
) 1 1 1+1 1 1 1
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